

3 июня в 10 часов 05 минут после продолжительной и тяжелой болезни скончался выдающийся деятель нашей партии и Советского государства, член Политбюро ЦК ВКП(б), член Президиума Верховного Совета Союза ССР Михаил Иванович Калинин.

Память о Михаиле Ивановиче Калининe — пламенном патриоте нашей Родины, непоколебимом борце за коммунизм, мудром и сердечном руководителе навсегда сохранят в сердцах все советские люди



МИХАИЛ ИВАНОВИЧ КАЛИНИН

3 июня после тяжелой и продолжительной болезни скончался один из основателей и выдающихся руководителей коммунистической партии и Советского государства товарищ Михаил Иванович Калинин.

Михаил Иванович Калинин родился в ноябре 1875 года, в семье крестьянина Тверской губернии (ныне Калининской области). 18-летним юношей Калинин поступает в качестве рабочего на завод «Старый арсенал» в Петербурге. Через два года Михаил Иванович поступает на работу на Путиловский завод в качестве токаря по металлу, где и квалифицируется как выдающийся лекальщик. В этот период Михаил Иванович включается в революционную работу illegalных рабочих организаций и выдвигается как один из передовых рабочих среди петербургского пролетариата. После его ареста петербургской политической полицией он высылается в Тбилиси, где поступает в Тбилисские железнодорожные мастерские в качестве токаря по металлу. Ввиду преследования тбилисской полицией, Михаил Иванович переезжает в Рязань, где он, работая в железнодорожных мастерских, заканчивает срок ссылки. Потом он возвращается в Петербург, где он работает на оружейном заводе в качестве лекальщика. С этого времени он уже не покидает Петербурга, советая законную работу на разных заводах Петербурга с нелегальной революционной деятельностью в рядах партии большевиков, как один из видных передовых рабочих и политических руководителей рабочего класса.

Пятьдесят лет своей жизни отдал товарищ Калинин борьбе за освобождение трудящихся масс, за дело социализма. Вместе с Лениным М. И. Калинин работал в первых подпольных марксистских кружках и в «Союзе борьбы за освобождение рабочего класса», рука об руку с Лениным и Сталиным он строил партию большевиков, создавая большевистскую газету «Правда» активно участвовал в подготовке и осуществлении великой советской революции.

После Октябрьской революции в 1917 году товарищ Калинин становится одним из виднейших руководителей молодого Советского государства.

В марте 1919 года товарищ Калинин по предложению Ленина избирается Председателем верховного органа Российской Федеративной Советской Республики — Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета Советов.

В декабре 1922 года после образования Союза Советских Социалистических Республик товарищ

Калинин избирается на пост Председателя верховного органа Советского Союза — Центрального Исполнительного Комитета Союза Советских Социалистических Республик (СССР).

В январе 1938 года после преобразования высших органов Советского Союза товарищ Калинин избирается на первой сессии Верховного Совета СССР — Председателем Президиума Верховного Совета Советского Союза.

Михаил Иванович Калинин показал себя как мудрый и испытанный руководитель верховного органа Советского государства, снискав всеобщую любовь в нашей стране и уважение всего передового человечества.

Товарищ Калинин — славный сын великого русского народа, неразрывно связав свою свою яркую жизнь с делом освобождения трудящихся от капиталистического рабства.

В годы мирного социалистического строительства, после победоносного окончания гражданской войны М. И. Калинин отдавал все силы и знания, всей своей богатейшей жизненной опыт делу укрепления могущества советского общественного и государственного строя.

Верный соратник Ленина и Сталина — товарищ Калинин неустанно боролся против врагов партии и народа за торжество коммунизма.

В годы Великой Отечественной войны товарищ Калинин, будучи уже тяжело больным, самоотверженно работал на посту руководителя верховного органа Советского государства, отдавал все свои силы делу победы Советского Союза над немецко-японскими агрессорами. Советским людям памятные пламенные патристические выступления товарища Калинина в дни Отечественной войны, вселявшие в нашу армию и народ уверенность в победе над врагом.

Имя Михаила Ивановича Калинина — символ беззаветного служения и преданности нашей Родине, — безгранично дорого всем советским людям.

Вся деятельность товарища Михаила Ивановича Калинина всегда будет являться образцом государственной мудрости и неразрывной связи с народом, примером героического служения делу коммунизма. Память о Михаиле Ивановиче Калининe — пламенном патриоте нашей Родины, непоколебимом борце за коммунизм, мудром и сердечном руководителе — навсегда сохранит в сердцах все советские люди.

Прощай, наш дорогой друг и боевой товарищ!

От Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), Совета Министров Союза ССР и Президиума Верховного Совета Союза ССР

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), Совет Министров Союза ССР и Президиум Верховного Совета Союза ССР с великим прискорбием извещают партию и всех трудящихся Советского Союза, что 3 июня в 10 часов 05 минут после продолжительной и тяжелой болезни скончался выдающийся деятель нашей партии и Советского государства, член Политбюро ЦК ВКП(б), член Президиума Верховного Совета Союза ССР Михаил Иванович КАЛИНИН.

Всю свою сознательную жизнь товарищ КАЛИНИН посвятил борьбе за дело трудящихся, за победу коммунизма. Товарищ КАЛИНИН был верным соратником Ленина и Сталина, одним из активнейших строителей и виднейших руководителей большевистской партии и Советского государства.

Двадцать семь лет Михаил Иванович КАЛИНИН самоотверженно работал на посту руководителя верховного органа Советского государства, отдавая все силы укреплению социалистического Отечества, упрочению союза рабочих, крестьян и интеллигенции нашей страны и дружбы народов Советского Союза.

Вся кипучая жизнь и плодотворная деятельность товарища КАЛИНИНА, великого революционера и строителя социалистического государства — пример беззаветного служения народу и глубочайшей преданности Родине. Михаила Ивановича КАЛИНИНА своей верностью делу Ленина — Сталина, своей близостью к народным массам и глубоким пониманием их интересов, своей неустанной заботой о благе народа заслужил искреннее уважение и горячую любовь всех трудящихся.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), Совет Министров Союза ССР и Президиум Верховного Совета Союза ССР уверены, что память о Михаиле Ивановиче КАЛИНИНЕ, о его неутомимой борьбе за свободу и счастье народов нашей страны, за процветание Советской Родины будет вдохновлять всех коммунистов и беспартийных, всех рабочих, крестьян и интеллигенцию на самоотверженный труд во имя дальнейшего укрепления социалистического государства.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) Совет Министров Союза ССР Президиум Верховного Совета Союза ССР
3 июня 1946 года

От Президиума Верховного Совета РСФСР и Совета Министров РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР и Совет Министров РСФСР с глубоким прискорбием извещают, что 3 июня 1946 года после продолжительной и тяжелой болезни скончался выдающийся государственный деятель,

один из крупнейших строителей коммунистической партии и Советского государства, верный соратник Ленина и Сталина, отдавший всю свою жизнь созданию и упрочению советского общественного и государственного строя, член Политбюро ЦК ВКП(б),

член Президиума Верховного Совета СССР, депутат Верховного Совета РСФСР — товарищ Михаил Иванович Калинин.

Президиум Верховного Совета РСФСР, Совет Министров РСФСР.

В Совете Министров СССР и Центральном Комитете ВКП(б)

Советом Министров СССР и Центральным Комитетом ВКП(б) образована Комиссия по организации похорон члена Политбюро ЦК ВКП(б) и члена Президиума Верховного Совета СССР товарища

М. И. Калинина в составе гг. Косыгина А. Н. (председатель), Попова Г. М., Горкина А. Ф., Кузнецова В. В., Александрова Г. Ф. и Булгакина Н. А.

От Комиссии по организации похорон члена Политбюро ЦК ВКП(б), члена Президиума Верховного Совета СССР товарища Михаила Ивановича Калинина

Гроб с телом товарища М. И. Калинина установлен в Колонном зале Дома Союзов. Доступ в Колонный зал Дома Союзов для прощания с покойным М. И. Калининым открыт с 10 часов утра 4 июня до 5 часов вечера 5 июня.

Похороны товарища М. И. Калинина состоятся на Красной площади у Кремлевской стены 5-го июня с. г. в 7 часов вечера.

В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР предложил всем советским, государственным учреждениям вывесить по всей территории СССР 4 и 5 июня 1946 года на своих зданиях траурные флаги по случаю кончины Михаила Ивановича Калинина.

В день похорон Михаила Ивановича Калинина 5 июня 1946 года предложено присутствовать, начиная с 7 часов вечера до конца похорон, все госу-

дарственные флаги, поднятые над зданиями правительства Союза ССР, правительств союзных республик, над зданиями центральных и местных учреждений и органов Союза ССР и союзных республик, а также над зданиями посольств, миссий, консульств и торговых представительств Союза ССР в иностранных государствах и на судах военного и торгового флота Союза ССР.

Михаил Иванович Калинин

От Центрального Комитета ВЛКСМ

Центральный Комитет Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза молодежи с глубокой скорбью извещает комсомольцев и советскую молодежь о тяжелой утрате — о смерти товарища Михаила Ивановича Калинина, выдающегося деятеля коммунистической партии и Советского государства.

Перестало биться пламенное сердце большевика. Умер человек, отдавший всю свою прекрасную жизнь борьбе за великое дело партии Ленина — Сталина, за процветание и счастье трудящихся Советского Союза.

Несмотря на гонение и тюрьмы, аресты и ссылки, которым подвергался товарищ Калинин в дореволюционной России, он всегда оставался стойким и верным большевиком.

Под руководством Ленина и Сталина Михаил Иванович непосредственно участвовал в создании коммунистической партии, в установлении и упрочении советской власти.

Вместе с Лениным М. И. Калинин вел борьбу за трудящихся в ответственный и почетный посту главы верховного органа Советского Союза. Государственный деятель ленинско-сталинского типа товарищ Калинин отдавал все силы и энергию укреплению и возвышению первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян.

М. И. Калинин был убежденным и страстным пропагандистом и организатором.

От Центрального Комитета Коммунистической партии (большевиков) Украины, Совета Министров УССР и Президиума Верховного Совета УССР

Центральный Комитет Коммунистической партии (большевиков) Украины, Совет Министров УССР и Президиум Верховного Совета УССР с большим присорблением извещают украинский народ о смерти одного из наиболее выдающихся деятелей Советского государства и Всесоюзной коммунистической партии (большевиков), верного соратника Ленина и Сталина, выдающегося организатора и соратника социалистического государства — Михаила Ивановича Калинина.

Любимец большевистской партии, советского народа Михаил Иванович Калинин отдавал всю свою сознательную жизнь борьбе за интересы трудящихся, был верным знаменосцем ленинско-сталинских идей, непримиримым стойким борцом за чистоту великого учения Ленина — Сталина.

Коммунистическая партия и все народы СССР любя и глубоко уважая товарища Калинина, его преданность, простоту и искренность, за его большевистскую мудрость, за то, что он все свои силы отдавал укреплению социалистического строя, укреплению могущества нашего советского многонационального государства.

27 лет Михаил Иванович Калинин возглавлял на посту руководителя верховного органа Советского государства и, не покладая рук, работал над укреплением и развитием нашей Родины.

От Центрального Комитета КП(б) Эстонии, Совета Министров и Президиума Верховного Совета Эстонской ССР

Эстонский народ глубоко скорбит о смерти верного соратника Ленина и Сталина, выдающегося деятеля Советского государства в партии большевиков Михаила Ивановича Калинина.

Жизнь товарища Калинина — прекрасный образец служения трудовому народу, верности знамени Ленина — Сталина в борьбе за социализм.

Эстонский народ глубоко уважал и любил Михаила Ивановича, своего старшего друга и учителя. Михаил Иванович Калинин был основателем большевистских организаций Эстонии, он воспитывал эстонских рабочих в духе ленинских идей. Еще так недавно Михаил Иванович Калинин избирался депутатом эстонских трудящихся и выражал искреннюю радость по поводу первых успехов молодой Эстонской ССР.

От ЦК КП(б) Таджикистана, Президиума Верховного Совета и Совета Министров Таджикиской ССР

Трудящиеся Таджикистана, как и весь советский народ, глубоко скорбят в связи с тяжелой утратой — о смерти товарища Михаила Ивановича Калинина. Смерть оборвала жизнь крупного государственного и партийного деятеля, стойкого последователя и верного соратника Ленина и Сталина, прошедшего славный путь от подпольщика-революционера до руководителя государственного аппарата.

Глубокое уважение и горячую любовь питают таджикский народ к товарищу Калинин, отдавшему всю свою сознательную жизнь борьбе за интересы трудящихся. Заслуги Михаила Ивановича в строительстве и укреплении советского социалистического государства, в развитии экономики и культуры Таджикистана, в том числе и в Таджикистане, простыми и сердечными словами, близким — таким навсегда останется, в памяти рабочих, колхозников, интеллигенции Таджикистана и интеллигенции Таджикской Советской Социалистической Республики дорогой товарищ Калинин.

Над прахом родного Михаила Ивановича таджикский народ желает, чтобы была великая победа делу Ленина — Сталина, победе которого покойный отдал все свои силы, знания и богатый жизненный опыт.

ЦК КП(б) Таджикистана, Президиум Верховного Совета Таджикиской ССР, Совет Министров Таджикиской ССР.

От Центрального Комитета КП(б) Белоруссии, Совета Министров и Президиума Верховного Совета Белорусской ССР

Центральный Комитет КП(б)Б, Совет Министров и Президиум Верховного Совета Белорусской ССР выражают глубокую скорбь по поводу смерти выдающегося деятеля Советского государства и большевистской партии, члена Политбюро ЦК ВКП(б), члена Президиума Верховного Совета СССР, верного соратника и боевого друга Ленина и Сталина — Михаила Ивановича Калинина.

Всю свою сознательную жизнь Михаил Иванович Калинин отдал беззаветному служению делу великой партии Ленина — Сталина, интересам укрепления Советского государства, во главе верховного органа которого он находился более четверти века.

Михаил Иванович Калинин был пламенным патриотом нашей советской Родины, страстным пропагандистом ленинско-сталинских идей, крупнейшим организатором партии, непримиримым борцом против всех врагов партии и советского народа.

С юных лет и до последних дней своей жизни Михаил Иванович Калинин боролся за победу и упрочение социализма, за проведение в жизнь ленинско-сталинской национальной политики, за упрочение дружбы между народами многонационального Советского Союза.

В сердцах трудящихся советской Белоруссии вечно будет жить светлое имя Михаила Ивановича Калинина, который вместе с товарищем Сталиным принимал самое активное участие в создании Белорусской государственной и культурной подполья Советской Белоруссии.

Его пример верного служения партии, делу Ленина — Сталина и глубочайшей преданности Родине, его неугасимая борьба за свободу и счастье многонационального советского государства, за процветание социалистической Родины будет вдохновлять весь советский народ на новые трудовые подвиги в строительстве коммунизма.

Центральный Комитет КП(б) Белоруссии, Президиум Верховного Совета Белорусской ССР

От Московского городского областного комитетов ВКП(б), от Московского городского областного исполкома Советов депутатов трудящихся

Московский городской и областной комитеты ВКП(б), Московский городской и областной исполнительные комитеты Советов депутатов трудящихся с глубоким присорблением извещают членов Московской партийной организации и всех трудящихся городов Москвы и Московской области о смерти выдающегося руководителя большевистской партии и Советского государства, верного соратника Ленина — Сталина, члена Политбюро ЦК ВКП(б), члена Президиума Верховного Совета СССР товарища Михаила Ивановича Калинина.

Для партийных организаций и всех трудящихся Москвы и Московской области Михаил Иванович Калинин был особенно близок и дорог. Он живо интересовался работой партийных и советских организаций, работой фабрик, заводов, колхозов, школ, научных институтов и вузов столицы и области.

Михаил Иванович часто выступал среди москвичей с речами и докладами, всегда давая много ценных указаний, основанных на его многолетнем опыте партийной и государственной деятельности, глубоким знании жизни советского народа.

Светлая память о товарище Михаиле Ивановиче Калинин, великом революционере, неутомимом борце за свободу и счастье народов нашей Родины, будет вечно жить в сердцах трудящихся и вдохновлять их на самоотверженный труд во имя дальнейшей победы социалистического государства и полной победы коммунизма в нашей стране.

Московский городской и областной комитеты ВКП(б), Московский городской и областной исполнительные комитеты Советов депутатов трудящихся

От Ленинградского областного и городского комитетов Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) От исполнительных комитетов Ленинградского областного и городского Советов депутатов трудящихся

Коммунисты и трудящиеся города Ленина и Ленинградской области вместе со всем советским народом глубоко скорбят по поводу ареста и смерти в тюрьме 32 членов «Союза» и заключен в тюрьму. Однако, находясь в тюрьме, Калинин вел перепишку товарища Калинина воодушевлял ленинградцев на самоотверженную борьбу за советскую Родину. Из его вступительной речи Ленинградцы слышали высокие нравственные награды.

Славный жизненный путь товарища Калинина от пионерского рабочего до руководителя верховного органа Советского государства всегда был для нас примером беззаветной преданности партии и народу.

Трудящиеся города Ленина и Ленинградской области особенно близок и дорог. Здесь полемка назад начал он свою революционную деятельность, сплачивая пионерских рабочих вокруг большевистской партии. На протяжении десятилетий Михаил Иванович Калинин был тесно связан с Ленинградской партийной организацией и трудящимися города Ленина. Он был избранным депутатом в Верховный Совет СССР. В годы Великой Отечественной войны пламенный герой.

В июне того же года была произведена операция, после которой состояние здоровья Михаила Ивановича Калинин ухудшилось, и он продолжал работу почти два года.

С февраля 1946 года силы Михаила Ивановича стали постепенно ослабевать.

31 мая наступило резкое ухудшение в состоянии здоровья, и 3 июня в 10 ч. 05 мин. последовала смерть.

От Ленинградского областного и городского комитетов ВКП(б)

Исполнительные комитеты Ленинградского областного и городского Советов депутатов трудящихся.

История о заблуждении и смерти товарища Калинина Михаила Ивановича

У М. И. Калинина в мае 1944 года была определена злокачественная опухоль толстой кишки.

В июне того же года была произведена операция, после которой состояние здоровья Михаила Ивановича Калинин ухудшилось, и он продолжал работу почти два года.

С февраля 1946 года силы Михаила Ивановича стали постепенно ослабевать.

31 мая наступило резкое ухудшение в состоянии здоровья, и 3 июня в 10 ч. 05 мин. последовала смерть.

Внешним миром, едешь за тем, как шла борьба за торжественные стены на фабриках и заводах Петербурга, с которыми он был крепко связан.

На дорогах Калинин решительно отказывался давать какие бы то ни было показания. Охранка, ничего не добившись от него, в конце концов вынуждена была выпустить Михаила Ивановича из тюрьмы, предвещая ему выжить в Тифлисе под надзором полиции.

Уже через три дня по приезде в Тифлисе Михаил Иванович участвовал в нелегальной работе. Здесь он делал доклад о работе петербургского «Союза борьбы за освобождение рабочего класса». В Тифлисе Калинин пробыв недолго — через три месяца его, как организатора большой забастовки на железнодорожных мастерских, уловили, и департамент полиции предписал ему выехать в Ревель.

В Ревеле, работая на заводе Воме, занимаясь железной дорогой, Михаил Иванович все же берет активную революционную работу. Он организует социал-демократический кружок, выпускает на гектографе революционные прокламации. В январе 1903 года в Ревеле было арестовано несколько работников социал-демократической организации. В числе арестованных были и Михаил Иванович. Заключение он отбывал в знаменитых «Крестах» в Петербурге.

Русско-японская война заставила Михаила Ивановича снова в Ревеле, куда он был отправлен по требованию охранки после отбытия заключения в «Крестах». В самом начале войны он снова подвергается аресту и направляется в ссылку в Карелию, в маленький захолустный городок Повонья. Революция 1905 года освободила Михаила Ивановича из ссылки, и он после кратковременного пребывания в деревне выехал в Петербург, где сразу же занял руководящую роль в Петербургской большевистской организации. Калинин был избран членом Нарвского районного комитета партии и членом боевого штаба. Михаил Иванович был в организации организатором нового социал-демократического клуба в Петербурге, участвовал на партийных конференциях, где яростно сражался против меньшевиков.

Весь 1906 год был для Калинина годом напряженной партийной работы. Михаил Иванович состоял в то время членом Петербургского комитета социал-демократической партии, членом правления союза металлистов и секретарем Васнецовского рабочего союза металлистов. В 1906 году Калинин был избран Петербургской большевистской организацией делегатом на IV Стокгольмский съезд партии.

В Петербурге становилось невозможным. За Михаилом Ивановичем по пятам ходили агенты, его неоднократно арестовывали, называя на допросы. Вести в таких условиях нелегальную работу было весьма затруднительно. Поэтому Калинин выехал в Москву. Здесь он пробыл около двух лет. Принимая активное участие в работе московской социал-демократической организации, он с одним из революционных жаром отдается в большой организационной работе и партийной технике — хранению нелегальной литературы, распространению прокламаций.

В 1910 году последовали новый арест и ссылка в деревню. После годичного пребывания в деревне Михаил Иванович вновь приехал в Петербург. В это время он по решению Центрального Комитета партии связался с большевистской фракцией Государственной думы и помогал ей в работе.

В период первой мировой войны Михаил Иванович работал на заводе «Айваз» и вел дела по подготовке революционных кружков. Кружки эти благодаря тому, что они были хорошо замаскированы, просуществовали до июня 1916 года, т. е. до того времени, когда Михаил Иванович был вновь арестован.

В период Великой Октябрьской социалистической революции Михаил Иванович работал в Петрограде на трубном заводе Воме. Партия выдвинула его на работу городским головой Петрограда. Петроградский пролетариат, хорошо знавший Михаила Ивановича, единогласно голосовал за него, провалив кандидатов и эсерских кандидатов.

В городской управе Калинин приходилось вести работу с одной стороны, в условиях огульного саботажа кадetsкой и эсерской части управы, с другой — в условиях разрухи и голода. Но богатый опыт революционера-большевика помог Калинин с честью справиться с порученным делом.

В марте 1919 года скопился первый председатель ШИЛК РСФСР Яков Михайлович Свердлов. После его смерти по предложению В. И. Ленина председателем ВЦИК был избран Михаил Иванович. Партия знала Калинина, как человека, в котором прекрасным образом сочетались большое знание жизни, как города, так и деревни, большой опыт революционера — организатора с теоретической закалкой марксиста. Партия выдвинула его на этот ответственный пост, как первого учителя и соратника В. И. Ленина и Г. В. Сталина.

Уйдя с головой в большую государственную работу с первых же дней своего избрания председателем ВЦИК, Михаил Иванович не только по отчетам и сообщениям с мест, но и лично знакомился с тем, как складываются основы нового строя на местах, каковы настроения масс. Агитатором, Михаилом Ивановичем охвачена была гражданская война почти всюду, побывав в самых глухих углах, на фронте, среди красноармейских масс. В это время, как к Михаилу Ивановичу потянулись с мест ходоки. Тысячи невидимых нитей связали «сессию» старого с «многомиллионными» массами рабочего класса и крестьянства. Калинин приходилось выступать перед самой разноязычной аудиторией. И велика была сила большевистской правды, которую он нес в народ, действительно большевистского слова.

М. И. Калинин отдавал всю свою кипучую энергию, весь свой огромный талант большевистского организатора социалистическому строительству, укреплению военной и экономической мощи Советского государства.

В Михаиле Ивановиче Калинин сочетались все лучшие национальные черты народа, его родившего, его выступления и статьи в период Великой Отечественной войны говорили о дружбе народов нашей страны, о равновесии всех рас и наций, признавая к борьбе за человека и за человечество, за освобождение стесненного зноя. Все свои силы, знания и богатый жизненный опыт он отдавал делу укрепления союза рабочих, крестьян и интеллигенции, упрочению дружбы между народами СССР, великому делу Ленина — Сталина.

«Вся история моей жизни», — сказал в одном из своих выступлений М. И. Калинин, — а по существу и вся история рабочего класса — заключаются в том, что мы жили и боролась под руководством Ленина, Сталина».

Заслуги Михаила Ивановича Калинин нашли высокую оценку со стороны большевистской партии и советского народа. Ему было присвоено звание Героя Социалистического Труда. В связи с исполнившимся в прошлом году семидесятилетием Михаил Иванович был награжден орденом Ленина. В приговоре Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР Михаилу Ивановичу Калинин в день его 70-летия отмечалась роль тов. Калинина, как государственного деятеля, ленинско-сталинского типа, принципиального, простого и сердечного, родного широким массам советских рабочих, крестьян-колхозников.

Советский народ навсегда сохранит в своем сердце светлый образ Михаила Ивановича Калинина. (ТАСС).

Славный борец за коммунизм

Траурные митинги на Московском заводе автотранспорта электроборудования

Вест о смерти выдающегося деятеля большевистской партии и государства, верного соратника Ленина и Сталина — Михаила Ивановича Калинина глубокой скорбью отозвался в сердцах рабочих Московского завода автотранспорта электроборудования. В вечерних сменах механического, автоматного, штамповочного и других цехов состоялись траурные митинги.

На митинге в механическом и автоматном цехах выступила рабочница завода, револющица т. Орлова.

Смерть вырвала из рядов большевистской партии старшего ее деятеля и руководителя, славного борца за коммунизм Михаила Ивановича Калинина, — сказала тов. Орлова. — Велика и тяжелая потеря! Неутешима деятельность тов. Калинина известна всему советскому народу. Его имя с безграничной любовью проносят и в русских деревнях, и в узбекских кашаках, и в аулах Кавказа. Нефтяники Баку и металлисты Ленинграда, шахтеры Донбасса и металлурги Урала всегда видели в Михаиле Ивановиче Калинине своего преданного друга и отзывчивого руководителя. Михаил Иванович много сделал для нашей Красной Армии, для укрепления обороноспособности нашей страны. В суровые годы Отечественной войны, уже будучи больным, он не прекратил своей работы.

Траурные митинги состоялись также в других цехах завода. (ТАСС).

Советскому Союзу

☆☆☆☆

Более двух лет назад Мария Волкова организовала на ткацкой фабрике № 1 Ореховского хлопчатобумажного комбината первую молодую бригаду. Применяя высочайшие методы, ткачи стали обрабатывать более ста тысяч сплатов при норме в четыре за два года бригады выработала сверх плана 220 тысяч метров ткани.

Возвратившись в родную деревню, Мария Волкова вместе с ткачихами Кашевой, Шибевой и Печкиной стала работать на 48 станках. Работать так же количество машин обматывали восемь ткачих. Выработка многократно, на 70 процентов выше, чем у других ткацких фабрик, и вдвое превышает обычный уровень. Каждая ткацкая бригада, обслуживая 12 станков, ежедневно выводит до 2½ тонн.

Такой высокой производительности бригада Волковой добилась благодаря грамотному освоению техники. Работницы повысили свою квалификацию, пройдя курсы для повышения мастерства. Они постоянно используют все 400 инвентарных инструментов. Ткачихи устроили все движимое имущество. Другие работницы ликвидируют обрывы основной нити за 40 секунд, а Т. Шибева выводит широкую операцию за 246 секунд. Много времени берегут ткачихи на смену нити, смене методов.

Бригада Волковой содержит оборудование в образцовом порядке, сама устраняет мелкие неисправности, сокращает простой станков.

Общественные организации и руководители фабрики поддерживают ценный труд Волковой и расширяют ее опыт среди других работниц. Стажовики на обучку группы воспитали школы 430 скоростным временем труда. Методы Волковой освоили также школы текстильниц. На фабриках комбината создано 205 бригад высокой производительности труда. Больше поощряется инициатива и изобретательность ткачих.

На снимке: бригада М. М. Волковой. Слева направо: М. В. Лепункина, М. М. Волкова, А. Е. Кашаева, Е. И. Шибева и А. В. Печкина.

Фото А. Бахвалова. (Фотохроника ТАСС).

Американские деятели о политике Трумэна

Нью-Йорк, 29 мая. (ТАСС). В кругу конгресса также, как и в некорреспондентской среде, существует связь между внешней политикой правительства Трумэна и предложением Трумэну отказаться от президентского мандата. Член конгресса (демократ от штата Вашингтон) Дэйвид Эдвардс представляет инициативу. Эдвардс заявляет, что Трумэн привнес в трудные времена, представляя собой разрыв между внешней политикой Трумэна и предложением Трумэну отказаться от президентского мандата. Эдвардс заявляет, что Трумэн привнес в трудные времена, представляя собой разрыв между внешней политикой Трумэна и предложением Трумэну отказаться от президентского мандата.

Эдвардс заявляет, что Трумэн привнес в трудные времена, представляя собой разрыв между внешней политикой Трумэна и предложением Трумэну отказаться от президентского мандата. Эдвардс заявляет, что Трумэн привнес в трудные времена, представляя собой разрыв между внешней политикой Трумэна и предложением Трумэну отказаться от президентского мандата.

Меморандум английских ученых по поводу атомной энергии

ЛОНДОН, 2 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, 31 мая ассоциация английских ученых, работающих в области атомной энергии, опубликовала меморандум для представления комиссии Организации Объединенных Наций по атомной энергии, в котором ученые требуют немедленной ликвидации секретности в отношении науки в области атомной энергии и в идеях программы шага опубликовать всю основную научную информацию. Ученые рекомендуют, чтобы в конце концов атомная энергия использовалась в области использования атомной энергии в целях мирных, а не военных.

Меморандум подчеркивает необходимость сотрудничества между правительствами и учеными в области атомной энергии. Ученые считают, что секретность в области атомной энергии является препятствием для прогресса науки и техники. Они предлагают, чтобы информация об атомной энергии была доступна всем ученым и инженерам, работающим в этой области.

Результаты выборов в Учредительное собрание Франции

ПАРИЖ, 3 июня. (ТАСС). По данным агентства Рейтер, результаты выборов в Учредительное собрание Франции таковы: коммунисты получили 222 депутатских места в Учредительном собрании на общенациональных выборах. Коммунисты получили 320 тысяч голосов больше, чем в октябре 1946 года. Однако в силу избирательных законов, введенных в начале октября, не было увеличения числа депутатских мест. Социалистская партия потеряла 330 тысяч голосов. Партия коммунистов республиканского типа (МРП) получила на 705 тысяч голосов больше, чем в октябре 1946 года. Республиканская партия объединенная получила на 10 тысяч голосов больше, чем в октябре.

В заключение Иссек заявил на том, что конгресс США передал острому Гуму и Самсу под эгидой ООН и что правительство США объявило о своем намерении передать бывшие японские острова под опеку организации Объединенных Наций.

Плавков на одной печи

ВОРОШИЛОВГРАД. (ТАСС). 29 мая сталеварско-прокатный цех № 1 завода № 15 Ворошиловградского металлургического комбината приступил к производству стали стального типа для фасонных изделий. Первую плавку они дали за 6 минут, а вторую — за 5 минут 20 секунд. Соревнующийся с ним цех № 2 завода № 15 Ворошиловградского металлургического комбината выдал за 6 минут 30 секунд. Соревнующийся с ним цех № 2 завода № 15 Ворошиловградского металлургического комбината выдал за 6 минут 30 секунд.

Сенат одобрил законопроект об урегулировании трудовых конфликтов

ВАШИНГТОН, 1 июня. (ТАСС). 61 голосом против 20 сенат одобрил законопроект об урегулировании трудовых конфликтов. Законопроект гласит, что трудовые конфликты, возникающие из-за угрожающих нарушить работу важных предприятий, должны быть немедленно урегулированы путем посредничества. Закон предусматривает, что работодатель может взять под свой контроль забастовку завода, шахты или другие предприятия, составляющие значительную часть национального производства, и объявить чрезвычайное положение.

Конференция английского профсоюза паровых машинистов и котельщиков

ЛОНДОН, 2 июня. (ТАСС). Ежегодная конференция профсоюза паровозных машинистов и котельщиков 47 голосами против 10 одобрила резолюцию, требующую отвода английских войск из Иранов и Греции. Резолюция требует от правительства обеспечить соблюдение прав на самоопределение и настаивает, чтобы правительство вместо оказания поддержки интересам меньшинств использовало свои ресурсы на поддержку интересов большинства населения. Резолюция также требует от правительства обеспечить соблюдение прав на самоопределение и настаивает, чтобы правительство вместо оказания поддержки интересам меньшинств использовало свои ресурсы на поддержку интересов большинства населения.

По страницам газет

БОРНИТ НА СВОИХ КОРОВАХ
Колхозники Афанасия Павлова, Анна Викторовна, Любовь Ивановна из сельхозколхоза «Светлый путь», Тегулетинского района, борются на своих коровах и козах с паразитами, вызывающими у них заболевания. Примеры этих колхозников привели Т. Смолкова, Лезина, Миря Павлова и другие.

БЕСЕДЫ ДЕМОКРИТИЧЕСКОГО О КРАСНОЙ АРМИИ
В поселе Елиск, Погожинского сельсовета, Чанского района, возобновились на Красной Армии по демобилизации тов. Сивинский систематически проводит беседы с демобилированными Красной Армией, задачах Советского Союза в новой пятилетке и на другие темы. Тов. Сивинский свои беседы проводит в форме лекций, иллюстрируя их наглядными пособиями.

ПОНЕСИТЕСЬ КРАСНЫМ КОСТЕРАМ
Полкочники Носовского детского дома, Парбьевского района, недавно собрались на свой пионерский костер. Учитель Венский Отчетливой войны и труда Мухоморов перемогал детей о героических делах Красной Армии, о силе и могуществе великой советской Родины.

Отв. редактор В. И. СМЕРЛОВ.

Межзаводской обмен опытом

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). Машиностроительный завод «Электрон» в Ленинграде возобновил доверенные отношения с заводом «Электрон» в Воронеже. В цехе и лаборатории «Электрон» можно часто встретить инженеров и техников завода имени Сталина, Кировского, имени Ленина. Группа специалистов завода имени Косыгина нацелилась на освоение технологии изготовления высококачественного литья в условиях по скоростной автоматизации. Специалисты завода имени Сталина, Кировского, имени Ленина, имени Сталина, инженеры сталургического завода «Баррикады». Они получили чертёж скоростных фрез, освоились с практическим применением метода высокоскоростного метода. Завод «Электрон» поддался своим опытом скоростной фрезерования с 20 предпринятых работ.

Демонстрация протеста в Нью-Йорке против законопроекта Трумэна и Кейса

Нью-Йорк, 31 мая. (ТАСС). 29 мая в Нью-Йорке состоялся демонстрация, участники которой осудили законопроект Трумэна, направленный против забастовки, и требовали, чтобы Трумэн отменил этот законопроект и написал телеграмму в конгресс Кейса, в которой бы содержалась просьба о прекращении действия закона. Члены профсоюза марков, входящего в состав Конгресса производителей профсоюзов (КПП), или с палатами, на которых был написан: «Рабочие должны организовать в настоящее время третья партия». Во время этой демонстрации, организованной Нью-Йоркским центром КПП, выступила представительница железнодорожного профсоюза кондуктор системы АФТ и КПП, и требовали, чтобы все рабочие независимо от их принадлежности к профсоюзу мобилизовали свои силы и нанесли поражение нынешней угрозе фашизма. Демонстрация единодушно одобряла заявление, которое законопроект Трумэна и Кейса характеризовали как наиболее злобную угрозу существованию профсоюзного движения в истории США и требовали, чтобы конгресс немедленно осудил этот законопроект. Они требовали от иностранных фашистов, чтобы они не помогали фашизму, и заявили, что американский народ никогда не позволит фашистам вернуться к феодальным методам принудительного рабства.

Забастовка английских солдат армии Андерса

ЛОНДОН, 31 мая. (ТАСС). Английская печать приводит примеры того, что польские солдаты армии Андерса недовольны привилегиями, которым не имеют англичане. По сообщению газеты «Дейли уоркер», 180 польских солдат армии Андерса вышли из школы в Эбердине. Расходы по обучению оплачиваются американскими и английскими правительствами. Шотландия, пишет газета, убеждена в том, что на обучение польских ремесленников тратится гораздо больше денег, чем на обучение шотландцев. Недавно стало известно, что студентам университетов в Коледже в числе польских солдат армии Андерса выплачивается по 5 фунтов стерлингов ежемесячно.

Формирование нового правительства Чехословакии

ПРАГА, 1 июня. (ТАСС). Газета «Руде прага» и другие газеты сообщают, что председатель коммунистической партии Чехословакии Готвальб был принят президентом Бенешем. Готвальб сообщил президенту о решении Центрального комитета коммунистической партии о том, что коммунистическая партия, следуя духу демократических принципов, поддерживает правительство Бенеша на пост премьер-министра нового правительства. Президент республики выразил свое согласие с таким решением и заявил, что он будет продолжать оставаться в отставке членом кабинета формирования нового правительства.

Аэрофлотская борьба за нужды народного хозяйства

Около 20 лет назад были проведены первые опыты применения аэрофотосъемки для нужд народного хозяйства страны. Сейчас аэрофотосъемка заняла ведущее место в производстве точных государственных топографических карт, в землеустройстве колхозов и совхозов, при планировании новых жилых районов. Аэрофотосъемка широко применяется в геологической разведочной работе, ирригационном, мелиоративном и гидротехническом строительстве, лесоустройстве, планировке городов. Аэрофотосъемка широко применяется в геологической разведочной работе, ирригационном, мелиоративном и гидротехническом строительстве, лесоустройстве, планировке городов.

Заявление штаб-квартиры организации Объединенных наций о расследовании испанской ситуации

Нью-Йорк, 2 июня. (ТАСС). Штаб-квартира организации Объединенных Наций передала для опубликования в печати заявление, в котором указывается на необходимость проведения расследования по испанской ситуации. Заявление было сделано на заседании 31 мая в 2 часа по Гринвичу, чтобы закончить работу по расследованию испанской ситуации в Совете Безопасности. Во время атомного заседания комиссия продолжала обсуждать проект доклада Бруно Брескине, который был представлен правительством США доминирующей группой в Совете Безопасности. В заключение о том, что правительство США должно прекратить поддержку Франко, а также о том, что правительство США должно прекратить поддержку Франко, а также о том, что правительство США должно прекратить поддержку Франко.

Томский учетно-кредитный техникум Госбанка СССР

Объявляется набор учащихся на 1-й курс 1946—47 учебного года. Техникум готовит кредитных инспекторов и бухгалтеров. Срок обучения — 3 года. Техникум принимает все граждане в возрасте от 14 до 25 лет, имеющие образование в объеме 7 классов средней школы. Поступающие подвергаются вступительным испытаниям по следующим предметам: Конституция СССР, по русскому языку и по математике. Начало занятий — 1 сентября, приемные испытания — 10 августа. Поступающие должны иметь хорошее здоровье, быть грамотными, честными, трудолюбивыми и требовательными в своей учебе. Желательно поступить в техникум только заявившие, свидетельство об образовании, свидетельство о рождении. Успешное обучение в техникуме направляет по адресу: Томск, Затевацкий переулок, № 10, учетно-кредитный техникум Госбанка СССР, приемной комиссии.

Сборники современных пьес

Главное театральное управление Коммунистической партии Советского Союза и издательство «Искусство» выпускают в нынешнем году четвертый сборник современных пьес. В сборник вошли пьесы известных драматургов: М. Горького «Страна Советов», «Скандинавские сказки», «Платон Кречет», «Король».

Семья в 30 человек

ТАМБОВ, 1 июня. (ТАСС). В селе Первое Перемешинское, Гавриловского района, проживает семья Платевиных. Семья имеет 30 человек. Вместе с ней живут и

Требуются на постоянную работу

гидротехники, счетоводы, механики, санитари, рабочие, конструкторы. На летний сезон: командир аэродрома, наблюдатель, контролер разведки, сигнальщик, рабочий, сторож. Обязательны: квалификация, честность, ответственность, перспектив. № 24.

В народном суду 1 участка Возьмоного района г. Томска (ул. в П. Локсабульваре, 25) 1 июня 1946 года в 12 часов дня будет слушаться гражданское дело о разводе супругов Афанасия Иосифовича Каранан, родившегося 1910 г. и Лидии Ивановны Каранан, родившейся 1918 года.